

सार समाचार

कटक में टी20 मैच के टिकटों की बिक्री पर अफरातफरी

कटक, बाघा। भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच 12 जून को यहां खेले जाने वाले टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच के टिकटों की बिक्री के दौरान मुख्य रूप से भारतीय स्टीडियम में अफरातफरी मच गयी और क्रिकेट प्रेमियों पर काबू पाने के लिये पुलिस को हडकें चलना पड़ा। एक बरिष्ठ अधिकारी ने इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि कुछ महिलाएं पैसे से आगे आ गयी जिससे टिकटों की बिक्री को लेकर हंगामा मच गया जिसके बाद पुलिस को हडकें लाठी चार्ज करना पड़ा। अतिरिक्त विला पुलिस आयुक्त प्रमोद रथ ने कहा, करीब 40,000 लोग कांडाट पर मौजूद थे जबकि 12,000 टिकट बिक्री के लिये थे। पुलिस को इस दौरान हड़कें चलना पड़ा प्रयोग करना ताकि टिकट बिक्री को प्रक्रिया सुचारु रूप से हो सके।

सालाह और केर वर्ष के सर्वश्रेष्ठ फुटबॉलर चुने गये

लंदन, एपी। लिंवरपूल के फॉरवर्ड मोहम्मद सालाह को इंग्लैंड में उनके स्वामी पेरेयर फुटबॉलर्स ने दूसरी बार वर्ष का सर्वश्रेष्ठ फुटबॉलर चुना, जबकि महिला वर्ग में चेल्सी की स्ट्राइकर रोमी बेरें को यह सम्मान मिला। सालाह पेरेयर फुटबॉलर्स संघ का यह पुरस्कार एक से अधिक बार जीतने वाले सार्वभौम खिलाड़ी बन गये हैं। उन्होंने इस सत्र में प्रीमियर लीग में 23 गोल किये और 14 गोल करने में मदद की। सालाह ने कहा, मेरे पास फुटबॉल के लिये एक कमरा है और मैंने सुनिश्चित किया कि मेरे पास एक और जगह होनी चाहिए। मैं हमेशा जगह बनाकर रखता हूँ और कल्पना करता हूँ कि ट्रांसफर आने वाली है। केर ने महिला लीग में सर्वश्रेष्ठ 20 गोल करके चेल्सी को खिताब दिलाने में मदद की।

पूर्वगाल और स्पेन ने अपने-अपने मैच जीते

मैड्रिड, एपी। पुर्तगाल और स्पेन ने अपने-अपने मैच जीतकर नेशनल लीग फुटबॉल प्रतियोगिता के अंतिम चरण में पहुंचने के लिये मुकाबला रोमांचक बना दिया। पुर्तगाल ने चेक गणराज्य को 2-0 से हराकर लीग ए के रूप में बढ़त बना रखी है जबकि स्पेन ने जेनेवा में स्विट्जरलैंड को 1-0 से हराकर अपनी पहली जीत दर्ज करके दूसरा स्थान हासिल कर लिया है। पुर्तगाल अभी स्पेन से दो और चेक गणराज्य से तीन अंक आगे है। केवल ग्रुप की विजेता टीम ही अंतिम चरण में जगह बनागी जबकि आखिरी स्थान की टीम निचली लीग में श्रितसक जाएगी। पुर्तगाल के लिये जाओ कैसेरो ने 33वें और गोलियां दुरुइंडेस ने 28वें गोल में गोल किया। दुइइंडेस पाचो सराबिया ने 13वें मिनेट में गोल करके स्पेन को स्विट्जरलैंड पर बढ़त दिलाई। उनका यह गोल आखिर में निर्णायक साबित हुआ। उधर लीग में नार्वे और स्लोवेनिया का मैच गोलरहित बराबर खूदा जबकि सर्बिया ने स्वीडन को 1-0 से हराया।

सेमीफाइनल में पहुंचने से चूके लक्ष्य सेन

गकारा। बाघा/दरस्क। विश्व चैम्पियनशिप के कोस्य पटक विजेता लक्ष्य सेन शुरुआत को यहीं तोड़ने के बाद रिपुन चैन से हासकर इंडोनेशिया मारुस से बाहर हो गये। भारत को थोमस कप में ऐनिहासिक जीत दिलाने वाली टीम का हारना रहे 20 वर्षीय लक्ष्य को यहाँ इस्लामी संतानयन में फाउंडर फाइनल में चाउ के खिलाफ 16-21, 21-12, 14-21 से हार को सामना करना पड़ा।

सेना में पदोन्नति की ललक ने साबले को बनाया 'रिकॉर्डतोड़' स्टीपलचेज धावक

साबले अपनी सफलता का श्रेय दिवंगत कोच निकोलाई स्नेसारेव को देते हैं।

नई दिल्ली ■ भाषा/दरस्क

हाल ही में मोरक्को में आयोजित प्रसिद्धि 'डायमंड' लीग मैच में 3000 मीटर स्टीपलचेज में आठवीं बार अपना ही राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़ने वाले भारतीय स्टीपलचेज धावक अश्विनारा साबले ने कहा कि शुरुआती दिनों में इस खेल में सीधे पर रहने का उनका मकसद राष्ट्रीय स्तर का पदक जीतकर सेना में पदोन्नति करना था।

महाराष्ट्र के यीड गिले के रहने वाले सेना के 27 साल के साबले ने बीते शनिवार (पांच जून) को दूनिया के सीएन एक्सट्रीम के बीच आठ मिनेट 12.48 सेकंड का समय लिया। उन्होंने इससे पहले मार्च में निरुखनेनपुरम में श्रिटचम प्रां प्री के दौरान आठ मिनेट 16.21 सेकंड के अपने पिछले राष्ट्रीय रिकॉर्ड में तीन सेकंड से अधिक का सुधार किया।

अमेरिका के कोलोराडो में आगामी विश्व चैम्पियनशिप और एटमडल खेलों की तैयारी कर रहे साबले ने ऑनलाइन सत्र में मीडिया के सवाल का जवाब देते हुए कहा कि सुधार करने में उनका मकसद कोई रिकॉर्ड बनाना या सुनियर भर के प्रतियोगिताओं में भाग लेने की जगह सेना में नौकरी के दौरान पदोन्नति करना था।

उन्होंने कहा, शुरुआत में मेरा मकसद राष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में पदक जीतकर सेना में पदोन्नति करना था। आमतौर पर यह धारणा रहती है कि अगर आप राष्ट्रीय प्रतियोगिताओं पदक जीतते हैं तो आपको पदोन्नति का मौका मिलता है लेकिन जब मैंने पहली बार राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया तो मेरी सोच बदल गयी और मैंने खेल में अधिक जोखिम लेने का मन बनाया जो पहले बढ़त रहा। विश्व चैम्पियनशिप में क्वालीफाई करने वाले भारत के पहले पुरुष एथलीट अश्विनारा ने कहा कि अमेरिका में अभ्यास करने से उनके खेल में काफी सुधार हुआ है। आने वाले समय



में उनका प्रदर्शन और बेहतर होगा। उन्होंने कहा, यहां अभ्यास करने का सबसे बड़ा कारण यह है कि आप विश्व के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों के साथ तैयारी करते हैं। भारत में ऐसा संभव नहीं है। भारत में मुझे अकेले ही अभ्यास करना पड़ता है क्योंकि वहां इस स्तर का कोई और खिलाड़ी नहीं है। साबले अपनी सफलता का श्रेय दिवंगत कोच निकोलाई स्नेसारेव को भी देते हैं। उन्होंने कहा कि स्नेसारेव ने उन्हें काफी पहले ही लक्ष्यों में अभ्यास के लिए ले जाना शुरू कर दिया लेकिन उस समय यह भारत से बाहर अभ्यास नहीं करना चाहते थे।

उन्होंने कहा, अब मुझे स्नेसारेव को बातों को नहीं मानने का मजाल होता है। अगर मैं 2018 में ही अभ्यास के लिए विदेश गया होता तो शायद आज और बेहतर स्थिति में होता। साबले ने स्टीपलचेज के अलावा पिछले महीने 5000 मीटर रस में

भी राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया था। उन्होंने अमेरिका के सेन जून कैम्पस्टोन में साइड रिंग ट्रैक रस में 13 मिनेट 25.65 सेकंड का समय निकालकर 1992 में बहादुर प्रसाद के 13:29.70 के लंबे समय से चले आ रहे भारतीय रिकॉर्ड को तोड़ था। उन्होंने दिल्ली हाफ मैराथन में भी एक घंटा एक मिनेट का शानदार समय निकाला था। वह हालोकि फॉरस ओलंपिक नव अरिफ स्टीपलचेज को भी ध्यान देना चाहते हैं। उन्होंने कहा, अभी विश्व चैम्पियनशिप (अमेरिका के यूजीन में 15 से 24 जुलाई तक), राष्ट्रमंडल खेल (विभिन्न में 28 जुलाई से आठ अगस्त तक) हैं, वह आगामी ओलंपिक के लिए मेरी तैयारी का हिस्सा है। पेरिस 2024 ओलंपिक से पहले स्टीपलचेज के अलावा किसी और स्पर्धा पर ध्यान देने की मेरी योजना नहीं है। अब मेरा पूरा ध्यान इसमें श्रेष्ठता हासिल करने पर है।

एक कैच छूटने से ही मैच नहीं हारे: ईशान किशन

नई दिल्ली ■ भाषा/दरस्क

राजीव गान्धरी टूर टूरसेन को श्रेयस अय्यर द्वारा जीयनदान दिया जाना भले ही दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले टी20 मैच में भारत पर भारी पड़ा हो लेकिन टिकट बरलेबाज ईशान किशन का मानना है कि हार का ठीकरा इस पर फोड़ा नहीं जाना चाहिए। भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए चार विकेट पर 211 रन बनाये लेकिन वान डेर डुसेन और डेविड मिलर के बीच नाबाद शतकीय साझेदारी की मदद से दक्षिण अफ्रीका ने पांच गेट चार्जो रहते सात विकेट से जीत दर्ज की।



मिलर ने 31 गेट में 64 और वान डेर डुसेन ने 46 गेट में 75 रन की नाबाद साझेदारी की। वान डेर डुसेन को 29 के स्कोर पर श्रेयस ने आउट किया जो गेट पर जीवदान दिया था जो भारत को महंगा पड़ा। इस बारे में पछुते पर मेघ के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में ईशान ने कहा, यह कहना गलत होगा कि उस कैच छूटने की वजह से हो इस मेघ नहीं। यह सही है कि कैच स्पन्नेर से मैच जीते जाते हैं लेकिन एक खिलाड़ी को दोषी ठहराना गलत होगा। हमें आकलन करना होगा कि गेटबाजी या हो क्षेत्ररक्षण में हमसे क्या गलतियां हुईं।

उन्होंने कहा, हमें यह भी नहीं भूलना चाहिए कि दक्षिण अफ्रीका एक बेहतरीन टीम है और पिछले कुछ समय से शानदार प्रदर्शन कर रही है। वह अपनी पूरी मजबूत टीम लेकर आये हैं और उनके पास बहुत अच्छे फिनिशर भी हैं। उन्हें जीत का श्रेय दिया जाना चाहिए। उन्होंने यह भी स्वीकार किया कि बाकी चार मैचों में इन दोनों बल्लेबाजों के खिलाफ भारी को ख़ास रणनीति बनानी होगी।

उन्होंने कहा, मिशर ने आईपीएल वाले अपने फॉर्म को जारी रखा है और अगर ये दोनों बल्लेबाज लय में आ जायें तो इन्हें रोकना बहुत मुश्किल होगा है। निश्चित तौर पर हम बाकी मैचों में उनके खिलाफ ख़ास रणनीति बनानी होगी।

अपने पदार्पण सत्र में आईपीएल खिलाट जीतने वाली गुजरात टाइटंस के लिये मिलर ने 449 रन बनाये थे।

अपने अर्धशतकीय पारी के बारे में ईशान ने कहा, मेरा लक्ष्य शुरू ही से गेटबाजी पर दबाव बनाना और पहली गेट से ही आक्रामक खेलना था।

मैंने डीली गेट को नसीहत दी और रणनीति को आगे बढ़ाया। कर्तुगुण मायकाबाड़ के साथ पारी का आभाज करने वाले ईशान ने स्वीकार किया कि निर्धारित सतामी बल्लेबाज केवल राहुल और रोहित शर्मा के लोटेन पर उनके लिये बड़ मोका मिलना मुश्किल होगा और वह इसकी अपेक्षा भी नहीं करते। उन्होंने कहा, 'राहुल और रोहित विश्व स्तरीय बल्लेबाज हैं और इतने अनुभवी हैं। मैं इसकी अपेक्षा भी नहीं करता कि उनके लोटेन पर मुझे पारी की शुरुआत करने का मौका मिलेगा।

खेल सुर्खिया

अफगानिस्तान के खिलाफ भारत की उम्मीदों का दारोमदार छेत्री पर

कोलकाता ■ भाषा/दरस्क

दिलग भारतीय फुटबॉल खिलाड़ी सुनील छेत्री कंबोडिया के खिलाफ मिली लय खेलावत को यहां अंतरराष्ट्रीय के खिलाफ एएफसी एशियाई कप क्वालीफायर के अंतिम दौर में भी जारी रखना चाहेंगे। कंबोडिया के खिलाफ भारतीय टीम गोल करने के कई मौकों पर चूक गयी लेकिन 37 साल के इस खिलाड़ी ने मध्यमतर के दोनों और एक-एक गोल कर टीम को जीत दिलाकर सुप्री डी में शुरुआती मुकाबले के बाद सीधे स्थान सुनिश्चित किया था।



हांगकांग में भी अपने पहले मैच में अफगानिस्तान के खिलाफ 2-1 से जीत दर्ज कर तीन अंक हासिल किये थे लेकिन भारत बेहतर गोल अंतर के कारण कुछ जीत पट्टरन को टीम के आगे है। लगातार दूसरे एशियाई कप फाइनल में बाधा बनाने की जोखिम करने में लगी छेत्री की अगुवाई वाली भारतीय टीम मैदान पर अपना सर्वश्रेष्ठ देना चाहेंगे। लिस्टन कोलको, मनवीर सिंह, उदोला सिंह, आशिक कुरैश्मिन और रोशन सिंह जैसे खिलाड़ियों को अपनी फिनिशिंग क्षमताओं में सुधार करना होगा।

इन सभी खिलाड़ियों को हाल-फिलहाल में पर्याप्त अभ्यास मिले, लेकिन जहां तक गोल करने का सवाल है, ये प्रभाव डालने में बिफल रहे जिससे छेत्री पर काफी दबाव बढ़ जाता है। छेत्री अंतरराष्ट्रीय मैच में 82 गोल के साथ सक्रिय खिलाड़ियों में क्रिस्टियानो रोनाल्डो (117) और लिथुयोन मेसेरी (86) के बाद तीसरे स्थान पर हैं। कोच शुभर रिचमक से जब छेत्री के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, मैं इस सवाल का जवाब देते-देते थक गया हूँ, जब वह (सुनील) हमारे साथ है, तो मुझे परवाह नहीं है कि दूसरे गोल नहीं कर रहे हैं।

अदालत ने जूडो महासंघ के संचालन के लिए प्रशासक की नियुक्ति की

नई दिल्ली, बाघा। दिल्ली उच्च न्यायालय ने भारतीय जूडो महासंघ के मामलों की देखरेख के लिए इलाहाबाद उच्च न्यायालय के संचालित न्यायाधीशों पंचज नकीवी को इसका प्रशासक नियुक्त किया है। न्यायमूर्ति पंचज नकीवी को कार्यभार संचालन के लिए नियुक्त करने के बाद उनसे को मजबूत संविधान के समीक्षा करने और इस नियुक्ति से जुड़े हितधारकों तथा सदस्यों के विचारों को जानने के बाद राष्ट्रीय खेल संहिता के अनुसंधान संविधान का मसौदा तैयार करने का आदेश दिया। इस मसौदे के अनुमोदन में पहले अदालत इसकी समीक्षा करेगी। अदालत ने यह फैसला हरियाणा राज्य जूडो संघ, कर्नाटक जूडो संघ और संबंधी संघ द्वारा अपने वकीलकारियों के बीच भारतीय जूडो महासंघ में कुछ विवादों के संदर्भित टिप्पणियों पर दिया है। आगामी राष्ट्रमंडल खेलों की तैयारी के संबंध में अदालत ने प्रशासक को एक विस्तृत योजना तैयार करने और चुनाव कराने की सुविधा के लिए, कर्मचारी के साथ महासंघ के मामलों को लोकोत्तरिक रूप से नियमित निकाय को सौंपने के लिए कहा है।

टाइटन बायोटेक लिमिटेड
CHN: L74999919920012387
पंजीकृत कार्यालय: A-902A, सेक्टर 10, गुरुग्राम, हरियाणा-201015, दूरभाष: 011-27674415
ई-मेल: info@titanbiotech.com, वेबसाइट: www.titanbiotech.com
वैद्यक संशोधन एवं प्रौद्योगिकी के विकास के माध्यम से स्वास्थ्य को सुनिश्चित करने और जनसंख्या को स्वस्थ रखने के लिए।
क्रम सं. नाम और प्रतियोगिता | जमाव राशि | तिथि/दिनांक | टिकटों की संख्या